



MANIFEST PPE

**Europa noastră,
o casă sigură pentru oameni**

▶ 6 Martie 2024 ◀



Cristian Bușoi

Președintele Comisiei ITRE în Parlamentul European



Într-o lume în schimbare rapidă și plină de provocări, cetățenii noștri se așteaptă ca Uniunea Europeană să fie o casă sigură și prosperă. Suntem angajați să construim o Europă puternică. O Europă care își asumă un rol de lider în promovarea unei economii competitive, care investește în tehnologii de vârf, inovare și infrastructură digitală, care creează locuri de muncă sigure și bine plătite. Ne angajăm să fim pionieri în cercetarea medicală și să luptăm cu succes împotriva bolilor care afectează cel mai grav viețile noastre, precum cancerul și bolile cardiovasculare. În domeniul energiei, ne concentrăm pe accelerarea tranziției către o Uniune Energetică eficientă și sustenabilă, promovând tehnologii curate și consolidând autonomia strategică. Prin consolidarea apărării, protejarea granițelor și sprijinirea celor mai vulnerabili, reafirmăm angajamentul nostru pentru o Europă care îi protejează și îngrijește pe toți.

Europa trebuie să se ridice la înălțimea așteptărilor cetățenilor săi.

Europa noastră, o casă sigură pentru oameni

Oamenii noștri se așteaptă ca Europa să-i facă să se simtă în siguranță. Oamenii noștri își doresc locuri de muncă stabile, care să le asigure o viață bună. Suntem pentru Europa puternică, care îi sprijină pe cei care luptă pentru modul nostru de viață european, așa cum fac ucrainenii împotriva agresiunii lui Putin. Suntem pentru Europa competitivă, care să-și stimuleze economia și să creeze locuri de muncă de calitate, construind în același timp un viitor economic bun pentru toată lumea. Ne dorim ca Europa să conducă viitorul investind în infrastructură de ultimă generație, inovare și tehnologii digitale. Suntem pentru o Europa orientată spre cetățeni, care sprijină familiile, creează oportunități pentru toți, Europa care îi protejează și are grijă de cei mai vulnerabili din societatea noastră, Europa care investește în cercetare în domeniul sănătății, garantează standarde ridicate de sănătate și îngrijire și luptă împotriva bolilor.

- Europa noastră este alături de Ucraina. PPE va rămâne lider în mobilizarea sprijinului și asistenței UE atât de necesare până la victoria decisivă a Ucrainei. Ucraina ar trebui să devină membră a UE și NATO de îndată ce îndeplinește toate criteriile.
- Europa noastră trebuie să se protejeze. Războiul ilegal de agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei, armonizarea

energiei și alimentelor și amenințările nucleare iresponsabile, combinate cu tensiunile tot mai mari din Marea Chinei de Sud și strâmtoarea Taiwan, sunt un semnal de alarmă pentru Europa. Trebuie să stabilim trei pași pentru apărarea europeană. În primul rând, trebuie să ne intensificăm baza de apărare prin mai multe investiții. PPE a susținut deja inițiative de achiziții militare comune, cum ar fi consolidarea industriei europene de apărare prin Actul comun de achiziții (EDIRPA) și Programul european de dezvoltare industrială a apărării (EDIDP). Accentul nostru trebuie să fie pus pe Defense Tech 2.0, combinând industria de apărare și cele mai avansate tehnologii informatice. Statele membre ar trebui să ia în considerare acordarea priorității achizițiilor de echipamente militare realizate în Europa pentru a spori autonomia strategică a UE și pentru a face față agresorilor precum Putin. În cele din urmă, obiectivul nostru pe termen lung este să dezvoltăm o adevărată Uniune Europeană de Apărare cu forțe europene integrate pe uscat, pe mare, cibernetic și aerian. Aceste forțe ar trebui să completeze armatele naționale, aliniată cu noul model de forță al NATO, cu o capacitate de desfășurare rapidă a unei forțe permanente și imediat disponibile.

- Europa are nevoie de o strategie pe termen lung față de alte domenii strategice cheie, inclusiv China și Taiwan, Rusia și Belarus, Africa, America Latină, regiunea mediteraneană și Orientul Mijlociu. UE ar

trebui să trimită un mesaj puternic de solidaritate Ciprului, asumându-și un rol mai activ în încercarea de a depăși blocajul și de a relua negocierile pentru a pune capăt ocupației de 50 de ani a Ciprului de către Turcia.

- Europa noastră își protejează granițele împotriva migrației ilegale. Este esențial să se consolideze fiecare măsură împotriva traficantilor și traficantilor de persoane. Vrem să transformăm Frontex într-o adevărată Pază Europeană de Frontieră și de Coastă. Vom tripla personalul Frontex la 30.000 și vom aloca un buget mai mare pentru achiziționarea de echipamente moderne și pentru îmbunătățirea capacităților sale. Mandatul Frontex ar trebui să se concentreze pe trei priorități: prevenirea imigrației ilegale în UE, sprijinirea statelor membre să securizeze frontierele externe ale UE și creșterea returnării migranților ilegali în țările lor.

- Avem nevoie de aderarea deplină la Schengen pentru Bulgaria și România, eliminând nu doar controalele aeriene și maritime, ci și controalele la frontierele terestre cât mai curând posibil. Trebuie să reparăm spațiul Schengen disfuncțional în prezent, în special prin consolidarea în continuare a protecției frontierelor externe a UE și prin prevenirea migrației ilegale în Europa, pentru a realiza un spațiu Schengen sigur și complet, fără controale la frontierele interne.

- Nu vom lăsa loc terorismului și crimei organizate în Europa. Vom extinde semnificativ Europol, dotându-l cu toate competențele disponibile din punct de vedere legal în lupta împotriva terorismului și criminalității internaționale și dublându-i personalul de la 1.400 la 3.000. PPE se angajează să mențină o coexistență pașnică în țările și societățile europene.
- UE face pași decisivi pentru a pune capăt violenței împotriva femeilor. Am condus negocieri pentru incriminarea violenței împotriva femeilor de pretutindeni în Europa. Aceasta înseamnă că statele membre ale UE s-au angajat să pedepsească cetățenii violenței împotriva femeilor, inclusiv violența cibernetică.
- Avem nevoie de un plan de acțiune împotriva abuzului asupra copiilor, exploatării sexuale, hărțuirii cibernetică și amenințărilor cibernetică care pot duce la răpiri și alte forme de violență.
- Europa noastră își sporește performanța economică și creează locuri de muncă bune. Este nevoie de performanță economică susținută, stabilitate economică, socială și politică și suficientă libertate pentru antreprenori, să fie încurajați de o viziune clară și obiective pe termen lung. Legislația trebuie să fie ușor de utilizat, ușor de înțeles și de implementat.

- Vom lansa, de asemenea, un program de finanțare pentru a crește semnificativ numărul de start-up-uri conduse de femei în domeniul inovației tehnologice, cum ar fi IA.
- Vom continua să luptăm împotriva șomajului în rândul tinerilor, să extindem Erasmus+, în special către tinerii care trăiesc în zonele rurale și să consolidăm Discover EU pentru a oferi fiecărui tânăr european șansa de a călători prin Europa și de a descoperi culturile europene și naționale.
- Ar trebui să ne intensificăm relațiile comerciale cu America Latină și regiunea Indo-Pacific cu noi acorduri comerciale inteligente și echitabile.
- Vom investi mai mult în dezvoltarea interconexiunilor rețelelor de electricitate și gaze între statele membre ale UE pentru a crea o Uniune Energetică mai unită și mai eficientă. Vom încuraja investițiile pentru a integra în continuare piața europeană a energiei electrice și a gazelor, pentru a asigura prețuri mai mici pentru cetățenii europeni și pentru întreprinderile noastre.

Avem nevoie de un sprijin financiar puternic al UE care să susțină ambițiile noastre industriale și ecologice net zero pentru ca Europa să poată concura la nivel global și să ne asigurăm că această transformare economică nu lasă pe nimeni în urmă. În același timp, Europa are

nevoie de mai multă putere și energie atunci când vine vorba de resursele sale viitoare.

PPE susține o abordare neutră din punct de vedere tehnologic pentru dezvoltarea combustibililor alternativi, a tehnologiilor cu hidrogen și a noilor motoare pentru vehicule, aeronave și nave.

- Vom continua să sprijinim industria europeană pe tot parcursul acestei tranziții – de la Actul privind industria Net-Zero la Legea materiilor prime critice.

UE poate stabili obiective pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, dar trebuie să lase loc jucătorilor privați, locali și industriali să găsească soluții tehnologice adecvate.

Dorim să consolidăm piața internă a energiei, să construim infrastructură transfrontalieră și să consolidăm Europa ca locație energetică prin cercetare. De exemplu, avem nevoie de o accelerare rapidă a producției internaționale de hidrogen, creând condițiile pentru a permite o infrastructură de transport funcțională, așa cum este deja prevăzut în strategia UE privind hidrogenul.

- Vom promova un plan european pentru zonele rurale, inclusiv zonele vulnerabile din apropierea frontierei externe a UE care au suferit de pe urma agresiunii

Rusiei și pentru a consolida strategia UE pentru regiunile ultraperiferice.

- Inteligența artificială, biomedicina, robotica și vizualizarea pot, în combinație cu cunoștințele umane adecvate să creeze o lume mai bună.

Datele, infrastructura digitală și expertiza tehnologică sunt noul aur al unei economii. Dorim să încurajăm o trezire digitală în următorii ani și să urmărim un plan în cinci puncte în acest sens, extinzând, în primul rând, o rețea digitală europeană în întreaga Europa pentru 5G și 6G împreună cu statele membre.

- Agricultură și pescuitul sunt două sectoare strategice pentru Europa. Adaptarea la climă și managementul durabil sunt sarcini europene de bază.

- Continuăm lupta împotriva tuturor formelor de discriminare, opunându-ne rasismului, intoleranței, violenței, crimelor motivate de ură, precum și protejând drepturile LGBTQ+ și ale minorităților. Suntem pentru libertatea religioasă.

- Identitatea noastră națională nu este de vânzare. Invităm migrantii legali care locuiesc cu noi să devină parte a comunității noastre integrându-se și învățând limbile și valorile noastre, dar luptăm cu vânzarea cetățeniei UE.

- Vom apăra standardele sociale europene, vom ridica nivelul de trai pentru a consolida familiile și vom lupta împotriva sărăciei copiilor. În același timp, nesiguranța locului de muncă, incapacitatea de a-și permite o casă și incertitudinea cu privire la viitor îi descurajează prea des pe tinerii europeni să-și creeze o familie.
- Dorim să creăm condițiile pentru ca persoanele în vârstă să se poată dezvolta economic prin promovarea longevității și a know-how-ului și experienței lor. Dorim să trecem de la o societate care îmbătrânește la o societate longevivă prin împuternicirea cetățenilor în vârstă.
- Dorim asistență medicală accesibilă de calitate pentru toți cetățenii, indiferent de statutul socio-economic. Reducerea inegalităților în materie de sănătate ar trebui să fie misiunea de bază a UE.
- De asemenea, dorim să devenim lider mondial în cercetarea medicală și inovarea farmaceutică, sporind în același timp accesul la studiile clinice, în special pentru a lupta împotriva bolilor rare ale copiilor, cum ar fi cancerul, care nu primesc suficientă finanțare pentru cercetare. Dorim să dublăm bugetul UE pentru cercetare pentru perioada 2024-2027. Asigurând în același timp implementarea integrală a Planului de învingere a Cancerului, dorim să facem următorul pas și să dezvoltăm un plan european

pentru a aborda boala Alzheimer, demența și boala Parkinson. Vom lansa un plan european de sănătate cardiovasculară, deoarece bolile cardiovasculare sunt cel mai mare ucigaș din UE.

- Susținem promisiunile de aderare la UE pentru Ucraina, Balcanii de Vest, Moldova și Georgia.

Să facem din Europa o casă sigură și bună pentru oameni!